



玲玲 命丧戒网瘾学校

河南新乡19岁少女玲玲的意外死亡,让曾经备受关注的“网瘾”问题再度进入公众视野。今年4月6日,沉迷于互联网的玲玲被母亲送到了郑州搏强新概念培训学校接受网瘾矫治。42天后,玲玲满身伤痕死在了这所被母亲寄予厚望的学校里,警方的尸检报告称,玲玲是因头部与质地较硬物体接触致颅脑损伤而死。随后,警方以涉嫌故意伤害致人死亡罪刑拘了搏强学校的副校长及数名教官。

玲玲母亲多年前与丈夫离异,平时忙于事业无暇照顾管教孩子,疏于管教和陪伴,让玲玲对学习没什么兴趣,对网络世界却很着迷。为了找一个能管得住女儿的地方,玲玲的母亲联系了搏强学校。玲玲因“加训”意外身亡后,搏强学校迅速被撤销了办学资质。

有媒体梳理了近年来公开报道的12例类似事件,其中超过9成涉事机构存在体罚学生情况,最终造成了包括玲玲在内的7名学生死亡。

看点:令人吃惊的是,像搏强学校这种如今被认定为“管理混乱、法律意识淡薄”的机构,此前数年中每年都能通过年审。面对玲玲之死,我们不禁要问:监管去哪儿了?



颜德荣 老太太徒手接坠楼男童

前几天,武汉江夏区某小区内发生了非常惊险的一件事:当天上午,3岁男孩轩轩被爷爷奶奶独自留在家中,由于大门被锁,轩轩自己垫着板凳准备翻过阳台护栏去找奶奶。当时,正在小区内广场上聊天的老人发现了这一幕,65岁的颜德荣老太太立刻狂奔20米冲到了楼下,轩轩从5楼掉到3楼遮阳棚后又落到一楼遮阳棚,最后被颜德荣稳稳接住。所幸的是,轩轩和颜德荣都没有受伤。

现年65岁的颜德荣是一名退休职工,当时事发突然,她还来不及多想,轩轩的头部“嘭”的一声砸中了颜德荣的左肩,但她顾不上疼痛迅速抓住孩子的脚往回拉了一把——如果没有这个动作,轩轩的头部可能落在排水沟边的水泥地上。回想起当时的情景,颜德荣依然心有余悸,她说当时只想着一定要伸手救那个孩子。

看点:最新消息称,在媒体报道颜德荣的英勇事迹后,武汉市江夏区已授予她“江夏好人”的荣誉称号,并准备将她的典型事迹上报给省市相关部门。这场虚惊或许很快就会过去,但却给城市里众多家长们敲响了安全警钟。



王波 学生靠砍价赚百万

从2011年11月至今,郑州大学法学院大四学生王波一直都在课余时间做一份叫做“汽车砍价师”的工作——他负责帮要买车的客户砍价,最后再从省下的购车款中抽取部分佣金。截至目前,他经手购买的豪华汽车已超过200辆,粗略估计王波已通过砍价赚到人生中的第一个100万元。

现年23岁的王波出生于宁夏石嘴山市平罗县的一个普通家庭,2010年考入郑州大学法学院。王波平时对汽车非常感兴趣,在浏览汽车论坛时,他发现全国各地的汽车4S店,关于同一款同配置的汽车报价也不一样,有时差价甚至高达数万元。大二那年,王波开始打着“您买汽车,我来砍价”的口号,在郑州国际车展上寻找潜在客户。

去年12月,王波注册了公司,组建了自己的团队,并将业务主要集中在豪车业务上。今年5月银川车展上,王波以低于经销商11万元的价格,成功帮人购买了一辆保时捷卡宴。

看点:在郑州大学,王波一直被很多师生视为传奇。我很欣赏他说的一句话——“我只是把一些同学打网游DOTA的时间,用在了生意上。”正是这种觉悟,让王波在学习和创业之间找到了平衡点。



朱永扬 挂职副市长聚众吃喝

6月18日,云南省向全社会公开通报了对中央巡视组反馈意见的整改情况,原昆明市挂职副市长朱永扬聚众大吃大喝问题受到关注。

公开资料显示,朱永扬出生于1971年,研究生学历。1995年参加工作,曾任中国银监会人事部综合处副处长等职。自2011年6月起,朱永扬“空降”昆明挂职市委常委、副市长,负责国土资源、土地收储、金融、统筹协调投融资等工作。不过,朱永扬在2013年6月就已经被免职。

在近两年的巡视和反腐工作中,有好几位干部因聚众大吃大喝而被通报,但这一次给公众留下的印象很深刻:朱永扬是“挂职”干部。有分析认为,“挂职”身份将不再是一些问题官员作风不正的保护伞。

看点:挂职是官员提高执政能力的重要途径。不过,有些挂职干部思想不端正,仅将挂职当公款旅游,平时工作上不尽职尽责,在生活作风上也很成问题。因为不占本地干部编制,以往地方纪检部门对挂职干部常常睁一只眼闭一只眼。此次纪委棒打挂职干部,具有标杆意义。



杨琨 农行原副行长受审

6月18日,江苏省南京市中级人民法院一审公开开庭审理了中国农业银行原副行长杨琨受贿案。据起诉书指控,2005年至2012年,杨琨利用职务便利,在贷款、产品销售等事项上为有关企业和个人谋取利益,先后收受他人给予的财物折合人民币3079万余元。对于起诉书指控的犯罪事实,杨琨无一否认。

现年58岁的杨琨1983年起进入中国农业银行。杨琨自2004年起担任中国农业银行副行长,2008年3月起兼任农银汇理基金管理有限公司董事长,其2011年税前年薪91.56万元。杨琨所收贿赂和工资卡都交给其妻弟陈某,具体拿了多少钱、收了多少东西他都不看。根据检方指控,杨琨与北京蓝色港湾老板王耀辉多次“合作”,引起农行内部人士的怀疑和举报,最终导致杨琨在2012年5月被辞掉所有职务。

看点:从杨琨受贿让妻弟帮忙打理、叮嘱不要记账等细节可以看出,如今问题官员的贪腐越来越隐蔽。不过,世上没有不漏风的墙,贪腐行径即使再隐蔽也难免会留下蛛丝马迹。

本版特约主持人

汤嘉琛

(时事评论员,专栏作家)

Advertisement for 'Wed Expo' (Wedding Expo) featuring a couple, promotional text, and contact information. Includes website 'wedexpo.xdkgb.net', phone '96060', and event details for August 1-3, 2014.